

embargo 20.00 óráig!

bb. 67. a „miss pannonia 1968., szépségverseny utolsó elődöntője síófokon

vid-fm/tr/gy/bs

1968. augusztus 31.

szombaton este rendezték meg a síófoki motel éttermében a „miss pannonia 1968., szépségverseny elődöntőjének utolsó fordulóját, a balaton déli parján üdülő hazai és külföldi szépségek ezuttal is a hivatalos zsüri és a közönség előtt vonultak fel, a kiválasztott öt legszebb, a szeptember 7-1 nagy szépségparádén „mérkőzik,, majd az elsőségért.

a hat elődöntő során harmincan jutottak be a szeptember 7-1 döntőbe, amikor megválasztják a „szépségkirálynőt,, „miss pannonia 1968.,-at, s átadják neki a hotel európa-ban kéthetes tartózkodásra szóló kétszemélyes utalványt./mti/

.-.

bb. 68. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1968. augusztus 31.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, szóróványosan fellépő esővel, egy-két helyen zivatarral. éjszaka gyengébb, napközben megélénkülő nyugati-északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között./mti/

.-.

19.20/gy

- 44 -

ell 204

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1968. szeptember 1.

embargo vasárnap 7.30 óráig!

bb. 1. magyar kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra

1 sz/lk/1e/gy/bs

1968. szeptember 1.

a német demokratikus köztársaság kormányának meghívására vasárnap reggel magyar kormányküldöttség utazott az ndk-ba, a lipcsei őszi vásár megnyitására. a delegáció vezetője dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, tagjai: horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és tömpe andrás, a magyar népköztársaság berlini nagykövete.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes. ott volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa.

x x x

a lipcsei vásárok a nemzetközi gazdasági kapcsolatok elmélyítésének fontos eseményei. ősszel lipcsében a fogyasztási cikkek árukinálatának szakvásárát rendezik meg. a kereskedelmi körök szeptember 1-én induló lipcsei nagy találkozóján 55 ország több mint hatezer kiállítója 145 000 négyzetméternyi területen mutatja be termékeit. lipcse ezuttal 80 országból mintegy 225 000 üzletembert és látogatót vár. a nagy nemzetközi részvétel is jelzi, hogy a világ fogyasztási cikk-gyártó ipara milyen nagy jelentőséget tulajdonít ennek a vásárnak.

/folyt. köv./

ll

- 1 -

ob. 1. / magyar kormányküldöttség. 1. folyt. / gy

a lipcsei vásárok hozzájárulnak a magyar-ndk gazdasági kapcsolatok bővítéséhez is. a magyar külkereskedelem a lipcsei vásár hagyományos kiállítói közé tartozik. az idei őszi vásáron 11 magyar külkereskedelmi vállalat mintegy 500féle cikkcsoportot mutat be, közöttük például konfekcióipari készítményeket, textilmérőket, cipőket, gyógyszereket, mezőgazdasági, élelmiszeripari termékeket. a magyar szakkörök véleménye szerint a jelenlegi részvétel lipcseben a magyar külkereskedelemnek újabb lehetőségeket nyújt, hogy 1969-re és az azt követő évekre is megalapozzák a magyar-ndk árucseraforgalom további dinamikus fejlődését. /mti/

ob. 2. Lugossy Jenő köszöntője a rádióban és a televízióban  
k vt/gk/zs/gy/bs 1968. szeptember 1.

az 1968-69-es oktatási év megkezdése alkalmából Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes vasárnap köszöntőt mondott a rádióban és a televízióban.

- kedves fiatal barátaim! kedves lányok, fiúk!

- szívből köszönetek benneteket az új tanév küszöbén, köszöntöm a másfélmillió kis- és nagydiákot, sok sikert és örömet kívánok nektek az új tanévben, azt várjuk tőletek, tanuljatok szorgalmasan, legjobb képességeitek szerint, kövessétek szüleitek és nevelőitek útmutatásait, segítsétek egymást! - mondta, majd a pedagógusokhoz szökött. egyebek közt hangoztatta:

- tevékenységünk és figyelmünk középpontjában továbbra is az ifjúság szocialista nevelése álljon. szüntelenül tudatában kell lennünk nagy felelősségünknek, amellyel hazánk ifjúságáért tartozunk. e felelősségtudatnak kell áthatnia egész munkánkat, engedjék meg, hogy az új tanév küszöbén mindnyájuknak jó egészséget, sok sikert kívánjak. /mti/

-

- 2 -

bb 3. időjárásjelentés

tr szb

1968. szeptember 1.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 1-én, vasárnap délben:

a szél fokozatosan mérséklődik

a nyugat-európán keresztül áramló hűvös, óceáni levegő ma hajnalban már elérte a kárpát-medence térségét és tovább folytatta útját dél-délkelet felé. hatására kontinensünk nyugati felén néhány fokos lehűlés következett be, közép-európában pedig többfelé záporok, zivatarok keletkeztek. a szovjetunió európai területein száraz, az évszakhoz képest meleg az idő.

hazánkban szombaton jobbra erősen felhős volt az ég, nyugaton többfelé már a délelőtti órákban zápor, zivatar alakult ki. később ez az eső-, zivatar-zóna az ország keleti részére is áterjedt. a lehullott eső mennyisége szeszélyes területi eloszlásban általában a csapadéknyom és 15 milliméter között váltakozott, de nyírlugoson 17, sümegen 18, szeghalmon 19 millimétert mértek. a nappali felmelegedés a nyugati határszélen 19-23, máshol 23-27 fokot ért el.

vasárnap hajnalban 13-17 fokig hűlt le a levegő, délelőtt felhőátvonulások voltak, helyenként kisebb esővel. a hőmérséklet 11 órakor 16-23 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig felhőátvonulások, szórványos esővel, esetleg zivatarral. az éjszaka időnkint erős északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 317 centiméter. /mti/

-

-3-

13.10.20

1943. elv

ob. 1. / magyar kormányküldöttség. 1. folyt. / gy

a lipcsei vásárok hozzájárulnak a magyar-ndk gazdasági kapcsolatok bővítéséhez is. a magyar külkereskedelem a lipcsei vásár hagyományos kiállítói közé tartozik. az idei őszi vásáron 11 magyar külkereskedelmi vállalat mintegy 500féle cikkcsoportot mutat be, közöttük például konfekciósipari készítményeket, textilmérőárukat, cipőket, gyógyszereket, mezőgazdasági, élelmiszeripari termékeket. a magyar szakkörök véleménye szerint a jelenlegi részvétel lipcseben a magyar külkereskedelemnek újabb lehetőségeket nyújt, hogy 1969-re és az azt követő évekre is megalapozzák a magyar-ndk árucseraforgalom további dinamikus fejlődését. /mti/

ob. 2. Lugossy Jenő köszöntője a rádióban és a televízióban  
k vt/gk/zs/gy/bs 1968. szeptember 1.

az 1968-69-es oktatási év megkezdése alkalmából Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes vasárnap köszöntőt mondott a rádióban és a televízióban.

- kedves fiatal barátaim! kedves lányok, fiúk!

- szívből köszöntelek benneteket az új tanév küszöbén, köszöntöm a másfélmillió kis- és nagydiákot, sok sikert és örömet kívánok nektek az új tanévben, azt várjuk tőletek, tanuljatok szorgalmasan, legjobb képességeitek szerint, kövessétek szüleitek és nevelőitek útmutatásait, segítsétek egymást! - mondta, majd a pedagógusokhoz szökött. egyebek közt hangoztatta:

- tevékenységünk és figyelmünk középpontjában továbbra is az ifjúság szocialista nevelése álljon. szüntelenül tudatában kell lennünk nagy felelősségünknek, amellyel hazánk ifjúságáért tartozunk. e felelősségtudatnak kell áthatnia egész munkánkat, engedjék meg, hogy az új tanév küszöbén mindnyájuknak jó egészséget, sok sikert kívánjak. /mti/

- 2 -

bb 3. időjárásjelentés

tr szb

1968. szeptember 1.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 1-én, vasárnap délben:

a szél fokozatosan mérséklődik

a nyugat-európán keresztül áramló hűvös, óceáni levegő ma hajnalban már elérte a kárpát-medence térségét és tovább folytatta útját dél-kelet felé. hatására kontinensünk nyugati felén néhány fokos lehűlés következett be, közép-európában pedig többfelé záporok, zivatarok keletkeztek, a szovjetunió európai területein száraz, az évszakhoz képest meleg az idő.

hazánkban szombaton jobbra erősen felhős volt az ég, nyugaton többfelé már a délelőtti órákban zápor, zivatar alakult ki. később ez az eső-, zivatar-zóna az ország keleti részére is áterjedt, a lehullott eső mennyisége szélsőséges területi eloszlásban általában a csapadéknyom és 15 milliméter között váltakozott, de nyírlugoson 17, sümegen 18, szeghalmon 19 millimétert mértek, a nappali felmelegedés a nyugati határszálen 19-23, máshol 23-27 fokot ért el.

vasárnap hajnalban 13-17 fokig hűlt le a levegő, délelőtti felhőátvonulások voltak, helyenként kisebb esővel. a hőmérséklet 11 órakor 16-23 fok között váltakozott, budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig felhőátvonulások, szórványos esővel, esetleg zivatarral, az éjszakai időnkint erős északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 317 centiméter. /mti/

13.10/40  
1943. évi

- 3 -

bb 4. megkezdte próbaüzemét az ország legnagyobb kőolaj-  
finomítója

vid gő szb zs

1968. szeptember 1.

Százhalombattán, az épülő dunai kőolajipari vállalatnál vasárnap megkezdtek az évente kétmillió tonna nyersolajat feldolgozó atmoszférikus és vákumdesztillációs üzem próbáját. Az ország legnagyobb és legkorszerűbb feldolgozójában annyi terméket készítenek majd, amennyit a felszabadulás előtt hazánk egész kőolajipar állított elő. Az olajváros oriaszeme fő berendezéseit a szovjetunióban gyártották, a csőkemencét csehszlovákiából vásárolták, a műszerek többsége pedig magyar üzemekben készült.

A budapesti kőolajipari gépgyár munkásai mellett szovjet szerelők is dolgoztak az üzem építésén. A szovjet szakértő és szerelő csoport vezetője, V.P. Nyelidov elmondta, hogy az új üzem határidőre való elkészítését elsősorban az elvtársi együttműködés, a két baráti ország szakemberei és munkásai között kialakult jó kapcsolat tett lehetővé. V.P. Nyelidov eddig husz nyersolajfinomítót épített hazájában, csehszlovákiában, az ndk-ban és ausztriában, a százhalombattai üzem, ahol először végezték automata készülékekkel a hegesztést, s első ízben alkalmazták az ugynevezeti hálótervet, - amelyben a különböző munkafolyamatok elvégzését szinte óramű pontossággal hangolták össze - lényegesen kevesebb munkással, fele idő alatt készült el, mint élete első munkája, az 1950-ben épült angarszki finomító. Tudjuk, - mondotta a szovjet szakember -, hogy az olajváros második ütemében épülő, évente hárommillió tonna nyersolajat feldolgozó részleget a magyarok maguk akarják felépíteni. Az itt szerzett tapasztalatok alapján kijelenthetem, hogy a nagy munkára bátran vállalkozhatnak, mert kiváló szakemberekkel és munkásgárdával rendelkeznek.

Az olajváros új részlegében, a két hétig tartó próbaüzemelés után rövid időre leállítják a termelést, hogy felülvizsgálják a berendezéseket és az esetleg előbukkant hibákat kijavítsák. Ezután megkezdődik az üzemben a folyamatos termelés, s naponta 6 000 tonna nyersolajból készítenek majd benzint, petroleumat és fűtőolajat. A termékek további feldolgozására most épül újabb öt üzem, közülük a benzínreformáló próbáját még az idén megtartják. /mti/

13.55/820

1442 2xx

bb 5. fiatal festőművész kiállítása a győri múcsarnokban

1 vid hbj/tr cs z

1968. szeptember 1.

A „győri nyár” két hónapig tartó eseménysorozatának utolsó eseményeként vasárnap megnyitották Horváth István fiatal festőművész kiállítását a győri múcsarnokban. A kiállított képek zöme a kisalföld, a rábaköz tájait örökíti meg. /mti/

bb 6. Látványos lovasparádé szolnokon

1 vid hbj/j cs zs

1968. szeptember 1.

Szolnokon festői környezetben, a szandai réten rendezte meg a szolnoki tenisz és most alakult lovasklubja a termelőszövetkezetek első lovasparádéját. A látványos bemutaton részt vettek a jászkeséri Kossuth, a jászboldogházi Aranykalász, a besenyszögi Kossuth tisz, a jászberényi állami méntelep legjobb lovasai. Felvonultak a legszebb kettes- és négyes alföldi fogatok, s nagy taps köszöntötte az alföldi csikósok ügyességi produkcióit. /mti/

bb 7. Ünnepi bányászgyűlések a nógrádi szénmedencében

vid hbj/tr cs zs

1968. szeptember 1.

A bányásznap alkalmából vasárnap ünnepi nagygyűléseket tartottak a nógrádi szénmedencében. Mízsérfán háry Béla, az Mszp központi bizottságának osztályvezető helyettese, nagybátonyban Simon Antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, mátravölgynél pedig Tamási István, az egyesült magyar szénbányák elnöke volt az ünnepi gyűlés szónoka.

A bányásznap vasárnapi ünnepségei ezuttal is a már hagyományos zenés ébresztővel kezdődtek a nógrádi szénmedencében. Salgótarjánban az egykori gyurtyánosi bányaelőterében épült szabadtéri színpadon zenekarok szórakoztatták a közönséget. Délután egyebek közt a bányász férfikórus ünnepi hangversenyére került sor. /mti/

14.02/szb

1442 2xx



bb.8. bányásznap i ünnepek heves megyében

vid hbj/j cs zs

1968. szeptember 1.

a bányásznapok alkalmából heves megyében vasárnap mintegy tízezer bányász ünnepelt. gyöngyösön, a városi művelődési házban nagygyűlést rendeztek a mátraalji szénbányák vállalat dolgozóit.

egerben az olajbányászok új központi székházat avattak és több mint 160 dolgozót részesítettek kitüntetésben, jutalomban. az országos érc- és ásványbányászati kutató szolgálat dolgozóinak egeri ünnepségén bejelentették, hogy szeptember 1-től áttérnek a 44 órás munkahétre. egercsehiben a szénbányászok, gyöngyösorosziiban az ércbányászok, istenmezején a bentonitbányászok tartottak ünnepséget. /mti/

-3-

bb 9. halálos végű szerencsétlenség az ócsényi repülőbemutatón

vid hbj/j szb zs

1968. szeptember 1.

ócsényben vasárnap repülőbemutatót tartottak, amelyen halálos végű szerencsétlenség történt. a bemutató egyik szereplője, petar zigisc jugoszláv vitorlázó repülő gépével lezuhant és a helyszínen meghalt. a baleset okát bizottság vizsgálja. /mti/

-. -

bb 10. háromezer látogató az egeri várban

1 vid/hbj/tr szb zs

1968. szeptember 1.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap egerben: a várat mintegy háromezren tekintették meg, s az ilyen nagyarányú vendégjárás szeptemberi vasárnapon rekordnak számít. budapestről és nyíregyházáról különvonat futott be az egeri pályaudvarra - kirándulókkal.

vasárnap egyébként egerbe érkeztek a környékről azok a diákok is, akik az ősi iskolavárosban, a dobó istvánról és gárdonyi gézáról elnevezett gimnáziumokban tanulnak. az első osztályosok a tanév kezdete előtt természetesen ismerkedtek a tanévnyitás előtt eger nevezetességeivel s lerótták tiszteletüket iskoláik névadóinak sírmlékénél. /mti/

-. -

15.25/szb

-6-

1882/201

bb 11. súlyos közlekedési balesetek

1 pr/tr szb zs

1968. szeptember 1.

a fejér megyei sárkeresztur belterületén nagy ferenc 32 éves gépkocsivező, sárszentágotai lakos a sárszentágotai termelőszövetkezet tehergépkocsijával elütötte tóth istván 24 éves segédmunkást, sárkereszturi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására, a felelősség megállapítására vizsgálat kezdődött.

a nyíregyházi máv állomás külterületén egy személyvonat elütötte a kerékpárján közlekedő havacs györgy 67 éves nyíregyházi tsz-tagot, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a kerékpáros a lezárt vasuti sorompót megkerülve akart áthaladni a síneken.

horváth jános 25 éves gépkocsivező, a 7-es számú aköv tehergépkocsijával szabálytalanul előzött, s szolnok külterületén összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet tóvizi istván 29 éves rákóczi falvi lakos vezetett. a baleset következtében tóvizi istván a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat megkezdődött.

a vátt és sárvár közötti útvonalon gyalogh miklós 22 éves gépkocsivező motorkerékpárral nekiment egy lovaskocsinak. gyalogh miklós kórházba szállítás közben meghalt, utasa, görög lajos 22 éves gépkezelő, gércei lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat megindult.

hosszuperesztreg és szeménye község között scheer lászlóné 28 éves vecsési lakos nagy sebességgel, figyelmetlenül vezetve személygépkocsiját s járműve az árokba borult, majd egy fának ütközött. scheer lászlóné a helyszínen meghalt, a gépkocsi utasai közül a 7 éves scheer lászló súlyos, életveszélyes, a 2 éves scheer klára, valamint scheer lászló 33 éves osztályvezetőhelyettes és scheer józsef 64 éves nyugdíjas, vecsési lakosok súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. /mti/

-. -

16.05/szb

-7-

1607/201



bb. 12. új munkahely bodajkon a bányászfeleségeknek

1 vid hbj/tr cs zs

1968. szeptember 1.

vasárnap fejér megyében is megünnepezték a bányásznapot a szén, bauxit, homok, és mészsapbányászok, s több-helyütt megkoszorúzták a bányásmártírok emlékművét.

bodajkon az ünnepeket gyárvatással kötötték egybe. Itt ugyanis a gyapjmosó- és szövőgyár, továbbá a pusztavámi szénbányák közreműködésével - s más vállalatok, intézmények támogatásával - új szövőgyárat építettek. A nyolc-millió forintos költséggel felépített és berendezett üzemben női ruha- és télikabát -, valamint férfi öltönytöveket gyártanak.

az avató ünnepségen klubber László országgyűlési képviselő, a móri járási pártbizottság első titkára hangsúlyozta: a bányászfeleségek és leányok foglalkoztatására öt hónap alatt épült meg közös erőfeszítéssel az új üzem. A gyáregység 300 asszonyt és leányt foglalkoztat, s nyújt számukra biztos munkaalkalmat. az ünnepség végén megindították a gépeket, s az új bodajki gyárban hétfőn kezdik meg a termelőmunkát. /mti/

-.-

bb. 13. fő a fejünk - évadkezdés a mikroszkóp színpadon

t pr/tr cs zs

1968. szeptember 1.

vasárnap megkezdte második évadját a főváros legkisebb színháza, a nagymező utcai mikroszkóp színpad. a társulat az elmúlt évad egyik legsikeresebb, aktuális kabaré, összeállításának, a fő a fejünk-nek a felrészítéssel kezdte a szezont. a kedvelt mai vendégünk rovat szereplője ezúttal kiss István bábművész, sándor György abszurdhumorista és angyal János paródista volt. a fő a fejünk című műsort novemberig játssza a színpad, - októberben adják elő századszor - majd a major tanács-gál Péter rendezte új összeállításból tartanak premiért. /mti/

-.-

16.20/k

16/4 Lelli

- 8 -

bb 14. országos kutyakiállítás békéscsabán

vid hbj/j szb zs

1968. szeptember 1.

vasárnap békéscsabán, a széchenyi-ligetben országos kutyakiállítást rendeztek, amelyen az ország minden tájáról érkezett 145 fajkutyát vonultattak fel. a gondosan sport pulik, pumik, komondorok, boxerek, tacskók, farkaskutyák és társaik nagy sikert arattak. a liget melletti sportpályán a nagyiccei „kutyakiképző iskola”, okos állatai vizsgáztak, - sikerrel. /mti/

-.-

bb. 15. tsz - küldöttségekkel együtt ünnepelték a bányásznapot királdon

1 vid hbj/tr/k zs

1968. szeptember 1.

vasárnap a bányásznapot a megye legkorábban művelés alá került bányatelepén, királdon a környék tsz - küldöttségei együtt ünnepelték a bányászokkal. a farkaslyuki ünnepségen résztvettek a kooperációs üzemek dolgozóinak is. vasárnap az üzemek és vállalatok vezetői több mint hétezer bányászt köszöntöttek, akik közül másfél száznál többen nyerték el a kiváló dolgozó jelvényt. /mti/

-.-

bb. 16. száz éve ugyanaz a család ad tanítót egy répcementi falunak

1 vid hbj/tr/k zs

1968. szeptember 1.

vasárnap ritka családi esemény színhelye volt a vas megyei vasegyszeg: a falu tanítója, németh Jenő és hozzátartozói ezen a napon ünnepelték 100. évfordulóját annak, hogy családjuk tagjai a községben tanítanak. a németh család tagjai egy évszázada megszakítás nélkül egymást váltották a kis répcementi falu iskolájának katedráján. öt korosztály nőtt fel kezük alatt, több ezer gyermeket oktattak. a tanító-dinasztia feje, németh Márton a vasegyszegi evangélikus elemi népiskolja tanítója negyven évig állt ezen a poszton. mindhárom fiából tanító lett, s közülük Jenő vette át a katedrát nyugdíjba vonult apjától. több mint három évtizedig tanította írásra, olvasásra, számolásra helybéli gyerekeket. Mia, ifjú németh Jenő következett ezután, aki immáron 25. esztendeje a falu pedagógusa. a jeles esemény alkalmával a családtagok, jóbarátok, tisztelők a temetőben virágot helyeztek el a pedagógusdinasztia tagjainak sírján, s a most működő németh Jenőnek - a dinasztia harmadik tagjának - sok sikert kívántak további munkájához. /mti/

-.-

17.20/k

17/4 Lelli



bb.12. új munkahely bodajkon a bányászfeleségeknek

1 vid hbj/tr cs zs

1968. szeptember 1.

vasárnap fejér megyében is megünnepezték a bányásznapot a szén, bauxit, homok, és mészszipabányászok, s több-helyütt megkoszorúzták a bányásmártírok emlékművét.

bodajkon az ünnepeket gyáravatással kötötték egy-be, itt ugyanis a gyapjmosó- és szövőgyár, továbbá a pusztavámi szénbányák közreműködésével - s más vállalatok, intézmények támogatásával - új szövőgyárat építettek. a nyolc-millió forintos költséggel felépített és berendezett üzemben női ruha és télikabát - , valamint férfi öltönyszöveteket gyártanak.

az avató ünnepségen klujber László országgyűlési képviselő, a móri járási pártbizottság elnöke titkára hangsúlyozta: a bányászfeleségek és leányok foglalkoztatására öt hónap alatt épült meg közös erőfeszítéssel az új üzem. a gyáregység 300 asszonyt és leányt foglalkoztat, s nyújt számukra biztos munkaalkalmat. az ünnepség végén megindították a gépeket, s az új bodajki gyárban hétfőn kezdik meg a termelőmunkát. /mti/

-.-

bb.13. fő a fejünk - évadkezdés a mikroszkóp színpadon

t pr/tr cs zs

1968. szeptember 1.

vasárnap megkezdte második évadját a főváros legkisebb színháza, a nagymező utcai mikroszkóp színpad. a társulat az elmúlt évad egyik legsikeresebb, aktuális kabaré, összeállításának, a fő a fejünk-nek a felfrissítésével kezdte a szezont. a kedvelt mai vendégünk rovat szereplője ezúttal kiss István bábművész, sándor György abszurdhumorista és angyal János paródista volt. a fő a fejünk című műsort novemberig játssza a színpad, - októberben adják elő századszor - majd a major tanács-gál péter rendezte új összeállításból tartanak premiért. /mti/

-.-

16.20/k

16.20/k

- 8 -

bb 14. országos kutyakiállítás békéscsabán

vid hbj/j szb zs

1968. szeptember 1.

vasárnap békéscsabán, a széchenyi-ligetben országos kutyakiállítást rendeztek, amelyen az ország minden tájáról érkezett 145 fajkutyát vonultattak fel. a gondosan ápolják, pumik, komondorok, boxerek, tacskók, farkaskutyák és társaik nagy sikert arattak. a liget melletti sportpályán a nagyiccei „kutyakiképző iskola”, okos állatait vizsgázták, - sikerrel. /mti/

-.-

bb.15. tsz - küldöttségekkel együtt ünnepezték a bányásznapot királdon

1 vid hbj/tr/k zs

1968. szeptember 1.

vasárnap a borsodi szénmedencében is megünnepezték a bányásznapot. a megye legkorábban művelés alá került bányatelepén, királdon a környék tsz - küldöttségei együtt ünnepezték a bányászokkal. a farkaslyuki ünnepségen résztvettek a kooperációs üzemek dolgozói is. vasárnap az üzemek és vállalatok vezetői több mint hétezer bányászt köszöntöttek, akik közül másfél százánál többen nyerték el a kiváló dolgozó jelvényt. /mti/

-.-

bb.16. száz éve ugyanaz a család ad tanítót egy répcementi falunak

1 vid hbj/tr/k zs

1968. szeptember 1.

vasárnap ritka családi esemény színhelye volt a vas megyei vasegyszeg: a falu tanítója, németh Jenő és hozzátartozói ezen a napon ünnepezték 100. évfordulóját annak, hogy családjuk tagjai a községben tanítanak. a németh család tagjai egy évszázada megszakítás nélkül egymást váltották a kis répcementi falu iskolájának katedráján. öt korosztály nőtt fel kezük alatt, több ezer gyermeket oktattak. a tanító-dinasztia feje, németh Márton a vasegyszegi evangélikus elemi népiskolja tanítója negyven évig állt ezen a posztján. mindhárom fiából tanító lett, s közülük Jenő vette át a katedrát nyugdíjbavonult apjától. több mint három évtizedig tanította írásra, olvasásra, számolásra helybéli gyerekeket. fia, ifj. németh Jenő következett ezután, aki immáron 25. esztendeje a falu pedagógusa. a jeles esemény alkalmával a családtagok, jóbarátok, tisztelők a temetőben virágot helyeztek el a pedagógusdinasztia tagjainak sírján, s a most működő németh Jenőnek - a dinasztia harmadik tagjának - sok sikert kívántak további munkájához. /mti/

-.-

17.20/k

17.20/k

bb.17. végetért az üdülési idény a bükk „tetején”,  
1 vid hbj/tr cs zs 1968. szeptember 1.

a bükk hegység „tetején”, bükk-szentkereszt-  
véget ért az idei üdülési idény. a tengerszint fölött 600-700  
méter magasságban lévő hegyvidéki üdülőhelyen az idén mint-  
egy ötezren töltötték nyári szabadságukat. elsősorban  
budapestről és az alföldi városokból, debrecenből,  
szegedről érkeztek vendégek, köztük olyan idős házaspár-  
is, akik több mint 30 esztendeje minden évben bükk-szent-  
keresztben töltik nyári pihenőjüket. a községi tanács az  
egyre kedvezőbb üdülőhely forgalmának fejlesztésére meg-  
kezdte vizuális építését és több mint 200, vikendház építésé-  
re alkalmas parcellát jelöl ki a fenyvések szélén.  
/mti/

-2-

bb.18. hosszú sor „velence”, előtt - ötvenezer folklór néző  
t pr/tr cs zs 1968. szeptember 1.

a főváros nyárvégi kiállítási programjának kétség-  
telen slágere a szépművészeti muzeumban megrendezett „ve-  
lence festésze”, című tárlat. vasárnap már a nyitás előtt  
több százan vártak bejutásra, s a hosszú sor egész nap ott  
kigyózott a muzeum lépcsőin, árkádjai alatt.

ezen a napon csaknem hatezer budapesti - a megszokott lá-  
togatószámnak több mint a kétszerese - váltott belépőt a  
xiv.-xviii. század „velencéjé”, -be, bellini, giorgione,  
tizian, tintoretto, veronese és tiepolo varsóból, drezdá-  
ból és prágából összeválogatott remekműveire.

a néprajzi muzeum párizsi járt kiállítása, a „parasz-  
tok, pásztorok”, című gyűjtemény ugyancsak sok látogatót,  
vonzott vasárnap, noha eddig a megnyitástól eltelt alig  
három hét alatt már több mint ötvenezer néztek végig az  
üvegvitrinek folklór-kincsét. a betérők között - délig mint-  
egy ezren voltak - sok volt a magyar népművészetre kíváncsi  
külföldi.

/folyt. köv./

1968. szeptember 1.

bb.18. hosszú sor „velence”, előtt - ötvenezer folklór néző  
1/folyt-cs

az évszázad kiállításaként emlegetik a budapestiek a  
magyar nemzeti muzeum dísztermében közszemlére bocsátott  
corvina-gyűjteményt, nem is alaptalanul: mátyás király  
nagyértékű kódexeit - a károsodás veszélye nélkül -  
csak 90-100 évenként lehet kiállítani a középkori könyv-  
művészet remekeinek csodálatos vasárnap mintegy másfél-  
ezren voltak. /mti/

-2-

bb.19. szüreti felvonulás, csipkevásár balatonendrén  
vid tr szb zs 1968. szeptember 1.

balatonendrén vasárnap délután a somogyi napok keretében  
nagyszabású szüreti felvonulást és csipkevásárt rendeztek. a  
látványos, vidám menet végighaladt a falu utcáin, majd a műve-  
lődési ház előtt összesereglett nagyszámu hazai és külföldi ven-  
déget a tréfás verssel invitálták meg az esti szüreti bálra. a  
művelődési ház előcsarnokában a világhírű balatonendrői csipké-  
ből kiállítást és vásárt rendeztek. különösen a külföldi vendégek  
között keltett nagy érdeklődést geczei lidi néni, a híres bala-  
tonendrői csipkeverő művészi munkája. sok külföldi vendég vásá-  
rolt a szebbnél-szebb mintájú balatonendrői csipkékből emlé-  
ket. este a művelődési házban műsoros szüreti bált rendeztek.  
/mti/

-3-

bb.20. kórusfesztivál a kmp megalakulásának 50. évforduló-  
ja tiszteletére

t pr/tr/k zs 1968. szeptember 1.

a budapesti munkáskórusok legnevesebbjei két-  
részes fesztivállal emlékeznek meg a kommunisták magyaror-  
szági pártja megalakulásának félévszázados évfordulója-  
ról. a munkáskórus fesztivál első fordulóját vasárnap tar-  
tották a vajda hunyad vári hangversenykertben.

/folyt. köv./

1968. szeptember 1.

- 11 -



bb.20. kórusfesztivál a ... folyt /k

a rossz idő ellenére is összegyűlt nagy számú érdeklődő előtt ezuttal a budafoki munkásdalkör, a bkv férfikara, a danuvia gorkij művelődési ház férfikara, az édosz központi férfikara és az építők központi kórusa szólaltatta meg a munkásmozgalom forradalmi dalait, indulóit.

a kórustalálkozó második részét szeptember 8-án rendezik meg, ugyancsak a vajda hunyad-vári hangversenykertben, ekkor a hvdsz liszt ferenc férfikara, az mszbt központi férfikara, a vándorkórus, a munkásörtség központi férfikara és a telefongyári vasas férfikar lép közönség elé./mti/

-.-

bb.21. ,, ujjé a ligetben ,, - előadás a fászköri szinpadon

t pr /tr/k zs

1968. szeptember 1.

a városligeti hetek egyik érdekes eseményeként vasárnap az ajtósi dűrer sor-i fászköri szinpadon ,, ujjé a ligetben ,, címmel versekből, dalokból, szonokból összeállított műsort mutattak be. A horváth tivadar rendezte irodalmi revü főbb szerepeiben latinovits zoltán, alfonzót, földi terit és tordy gézát láthatta a közönség./mti/

-.-

- 12 -

1968. szeptember 1.

- v é g e -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. szeptember 2.

bb.1. új magyar zeneművek bemutatói a téli bérletben

i ol/lk/k zs

1968. szeptember 2.

32 őszi-téli hangversenyt foglal magában az idei téli bérlet négy sorozata, amelyek mindegyike 8-8 koncertre szól. Ujdonság, hogy először ebben a szezonban az ,, a ,, sorozat valamennyi hangversenyét az erkel színházban, a ,, b ,, sorozat előadásait a zenekadémián rendezik, míg a ,, c ,, és ,, d ,, típusú bérletek öt hangversenyét az erkelben, három koncertjét pedig a zenekadémián tartják.

a koncertek jelentős része - a hagyományokhoz híven - az idén is a budapesti zenei hetek idején lesz. a bérleti előadásokon számos nagyhírű együttes lép dobogóra.

az ,, a ,, sorozat első koncertjével veszi kezdetét a zenei hetek eseménysorozata, s ez a szeptember 19-i erkel színházi hangverseny egyben a budapesti művészeti hetek nyitánya is. az állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényli, s a műsoron szereplő bartók hegedűversenyt kovács dénes tolmácsolja. a ,, b ,, sorozat első hangversenyét szeptember 28-án, a ,, c ,, típusú bérlet nyitókoncertjét szeptember 23-án tartják, egy hónappal később pedig a ,, d ,, sorozatét.

/folyt. köv./

Zseli

- 1 -



1968  
szeptember  
1-30-ig  
folyt